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1)

a. O armazenamento de acidos graxos ocorre no tecido adiposo, no figado e nos musculos.

O armazenamento se da na forma de triacilglicerdis de acidos graxos em goticulas lipidicas.
Ainsulina sinaliza a producao pelo figado e armazenamento pelos demais tecidos. O glucagon
sinaliza a soltura pelo figado e pelo tecido adiposo, e a adrenalina a utilizacdo de suas reservas
e das reservas externas pelo musculo.

d. O transporte se dd pelo sangue através de particulas carregadoras, as lipoproteinas
plasmaticas, como os quilomicrons, o VLDL, o LDL e o HDL, apresentados aqui em ordem
decrescente de contetdo de TAG.
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b)

Num &cido graxo de 18 carbonos, temos (n/2)-1 ciclos, ou seja,
8 ciclos de degradacao

O resultado final é:

e 8 FADH,
e 8 NADH + H*
e 9 Acetil-CoA

Utilizando-se dos seguintes equivalentes de ATP:
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1 Acetil-CoA: 3 NADH, 1 GTP e 1FADH, =12 ATP /1 NADH =3 ATP /1 GTP =1 ATP /1 FADH, = 2 ATP

Temos:

17 FADH; (34 ATP) + 35 NADH (105 ATP) + 9 GTP (9 ATP) — 2 ATP (Ativagdo do Acido Graxo) = 146ATP



3)

O substrato energético utilizado na B-oxidacdo (o acido graxo) é mais reduzido que o substrato
utilizado na glicélise (a glicose). Assim, obtém-se mais elétrons (refletidos no nimero de carregadores
de elétrons ou coenzimas NADH/FADH>) do que é possivel se obter na oxidac¢do da glicose.

4)

Em ordem sequencial:

Subunidade MAT: Carregamento de grupos Malonila.

Subunidade KS: Condensacgao do grupo Acetil e Malonil, liberagado de CO,.

Subunidade KR: Reducdo do grupo B-ceténico, com gasto de um NADPH.

Subunidade DH: Desidratacdo (obviamente com perda de uma molécula de agua).
Subunidade ER: Reducdo da ligacdo dupla, com gasto de um NADPH.

Subunidade KS: Deslocamento do grupo butiril para a Cisteina na B-cetoacil-ACP-sintase

O ciclo entdo pode se repetir.

5)

a) Estes animais se mantém hidratas pela dgua metabdlica gerada pela respiracdo oxidativa. Os ursos
e outros animais hibernantes utilizam-se predominantemente de lipideos como reserva energética,
reserva que é altamente reduzida e, portanto, gera um nimero muito grande de equivalentes de
carregadores de elétrons. Cada par de elétrons que entrar na cadeia de fosforilagdo oxidativa resulta
na reducdo de um % O, a uma H;0, e esta producdo de dgua biogénica mantém o animal hidratado.

b) Concordantemente com a resposta anterior, a dieta deste animal deve constituir-se
majoritariamente de tecido adiposo, ou seja, gorduras. Assim, ele caga animais que tem grandes
estoques de gordura, como as focas. Quando ha excesso de caga (focas), os ursos polares comem
apenas o tecido adiposo das focas e deixam a carne muscular para animais carniceiros oportunistas.

6)

a) Realizado em Presenc¢a de Oxigénio + Excesso de Malonil-CoA (Condicao Ill). O CO; produzido
advém da transformagao de Piruvato em Acetil-CoA e da descarboxilagdo dupla de Acetil-CoA da
glicose no Ciclo de Krebs. Ndo ha CO, marcado com isétopo pois o excesso de Malonil-CoA estd
impedindo o uso de acidos graxos ao inibir a Carnitina-acil-transferase I, impedindo o transporte
destes acidos graxos para dentro das mitocondrias.

b) O experimento foi realizado na Presenca de Oxigénio (Condicdo Il) e ha consumo equilibrado de
acidos graxos e carboidratos no ciclo de Krebs.



c) O experimento foi realizado na Auséncia de Oxigénio (Condic¢do 1), ndo permitindo producdo de
CO..

Neste experimento D, o gréfico seria o contrario do grafico “A”, todo CO; produzido seria um isétopo
pois adviria de acidos graxos, uma vez que a via glicolitica esta inibida e hd presenca de oxigénio.



